

忠恕道院
自強活動
志工心聲

三家作一家

鄭貴富

感謝天恩師德、前人慈悲，為忠恕道院職志工心性之昇華，於四月二十二、二十三、十三日舉辦訪道之旅。一來可拓展修業者的學習領域，二來更可讓平時嚴謹的修業生活放鬆。也就是在平常、輕鬆的心情之下，讓這些職志工獲得更多、不同的修業經驗，感謝前人的用心。

猶記出發日早上，後學特地請示並獲得施點傳師的同意，以大把香祈求上天保

佑此趟訪程平安愉快。而此行由簡前人與幾位點傳師的帶領，還有一位優秀的司機林先生護航，加上詹點傳師、張國信學長幽默、風趣的言談及歌聲的陪伴，使我們有一趟愉快的旅程。

第一站「天賜佛院」，點傳師及道親們排兩排熱烈的歡迎，先參駕，聽完簡介後，帶去戶外活動，好大一片的五葉松樹林！再往前走又是一整片青翠山丘覆上大

草皮，山頂上一大片的相思樹林，兩邊開滿奇花異草，環境格外優美，真是令人陶醉。要建一座佛院，不是光靠幾個人的力量，必須一人神共駕救生船，這是歷史性救度眾生的大法船，大家一心一德、不斷地付出才可完成，天賜佛院幾位點傳師和道親兩天陪同，可見他們的至誠，禮數十足。簡前人叮嚀再三，要調和禮節，禮是天理的節文，禮的精神必

明於天，禮能引導人人步入正道，禮可調和人與事之太過與不及，一貫道弟子用禮的儀式呼喚天下人人一家親。

第二站前往台灣少林寺，欣賞表演，可見少林武功蓋天下，看了達摩祖師一葦過江，使後學體會達摩祖師的神跡。參觀文物館，與



在忠恕道院負責園藝工作的鄭姐（右）

後學想像中，有點不同，後學覺得少林寂寞少人知，專門悟入玄機，想不到也入社會潮流。

下一站「飛牛牧場」，我們在此過夜，並參與做奶凍的活動。第二天，早餐後自由活動，去看擠牛奶，奶牛在草場悠哉吃草，一聽工作人員的叫聲，一隻隻的奶牛就走進牛棚，排好自己的位子，每隻乳牛都有十幾斤的產量，擠完了好舒服喔！又聽話地走到另一個位子，牛的牙齒是平齊，牠也是吃素「牧草」，連生小

牛、坐月子也吃素，在後學眼中，牛是非常有靈性的動物，總是默默耕耘。

三清宮供奉主神為元始天尊、靈寶天尊、道德天尊。當遊覽車到達三清宮時就聽到敲鐘、鳴鼓，用這種大禮迎接天命，一般敲鐘、鳴鼓是迎接仙佛的來臨，好像很久沒聽到這種聲音，三十六鐘、七十二鼓的數目一共是一百零八，裡面有很深的涵意，和尚胸前掛數珠也是一百零八顆，青陽期有九個劫數，紅陽期有十八劫數，白陽期有九九八十一劫，共有一百零八劫；我們都生活在劫中，所以一口金鐘一響到天外天，可喚醒多少云云眾生！上三十六天罡，下七十二地煞，就是破除災劫，迎接國泰民安，眾



清晨的飛牛牧場令人忘憂。

生免劫，所以用大禮迎接，也用大禮歡送。

最後一站來到九華山，有句話：「山不在高有仙則名，水不在深有龍則靈」，這裡的佛堂最簡單，可是香火旺盛，一樓供奉釋迦佛，二樓有一尊與四方、救四方的肉身菩薩，修的是「淡泊以明志」，成就肉身菩薩。台灣有數尊肉身菩薩，一尊在汐止彌勒內院，為「慈航法師」；一尊在銅羅九華山，稱為「救四方與四方」的肉身菩薩，我們跪著頂禮，眼看著菩薩的法相在微笑，好像在親切的迎接，慈愛的道別。

看完了三教的宮殿與佛堂，都很莊嚴，想到傅大士云：「道冠、儒履、佛袈裟，會成三家作一家」。道

家戴道家帽子，表示智慧，認真修持；儒家穿著包包鞋，一步一腳印，如登高必自卑，行遠必自邇，以修孝悌忠信，五倫八德，在家修持，人倫圓滿；佛家穿著袈裟，修五戒，「淡泊以明志」也修到肉身菩薩。法師、儒士、道士，有何不同？天恩的浩瀚、師德永存，何其有幸，您我共聚一起走入一貫聖域。

經過此訪道之行，後學學習很多，也獲得很多，真心感謝忠恕道院簡前人、點傳師共同促使此次學習之旅，除了感激之外，後學想以一首詩來表達此行之感受，並作為結語：

一貫大道自古稀，
有緣逢得遇三期，
為君直指性命理，
但要心與性相依。

忠恕道院
自強活動
志工心聲

油桐花滿山白



郭瓊穗

感謝天恩師德保佑，我們的大家長張老前人越來越健康。我們參加快樂的知性之旅，兩天時間很快就過去，可是天賜佛院的美好印象卻永遠留在心上，感恩兩位點傳師慈悲，官講師及各位學長的親和力，希望以後能有機會重遊一趟。

人有真誠佛就有感應，天賜佛院缺欠人力，上天慈悲安排莊主委來設計環境，

莊主委真是上天的一位大才，好像樊麗花再世，移山倒海樣樣皆能，真是人為不及上天的護助。

這兩天真的法喜充滿，二位點傳師慈悲帶隊照顧我們。談及修道的殊勝，陳媽媽幾十年來慈悲如故，容顏更加慈祥，高齡九十的陳媽媽身體還很健康，表現陳家至誠修道，才能得到三代同堂的福報。

記得去年兩天的知性之

旅，第一天到宜蘭天庭道院，簡前人及各位點傳師照顧我們，後學帶四妹同行，前人、主任、兩位點傳師都很慈悲地成全愚妹，加上天庭道院兩位點傳師及各位學長的慈悲，真誠感動愚妹產生了信心，因為她從小求道，當時沒有兒童班，所以到天庭道院是第一次接近道場，這麼熱情的親和力感動了她。去年九月份姊妹二人一同參加高級部四年級澳洲

志工心聲



在五樓圖書室服務的郭姐（右前）及令妹（右後）。

之旅，點傳師慈悲再度成全鼓勵她要多參班，希望能就讀忠恕學院。到了澳洲忠恕道院，慈悲的廖主任與陳點傳師及各位學長，於門口列隊迎接，真是很榮幸！愚妹受到簡前人、廖主任、各位點傳師的慈悲關懷，深受感動而產生了道心。很感謝蔡靜子婆婆常打電話成全，又要求簡清華點傳師慈悲安排課程，因為她上班時間很長，不適合上忠恕學院，所以安排在天滋堂的新民班上課，郭班長很慈悲安排交通接送學員，這一切感動了愚妹下定了決心，絕不缺課也不遲到。

大道普渡，時運已至，山上油桐花盛開，到處白茫茫地一片，顯現白

陽弟子要盡使命力行大道。可愛的張智琦學長，好像小朋友般，看到油桐花盛開，滿心歡喜大聲喊道：「大道普渡時運如油桐花盛開，各位趕快渡人啊！」

感謝天恩師德，感謝南海古佛，後學可以說從小就蒙受古佛慈悲成全，師徒連心，有求必有應，所以後學求道當天馬上立定清修願，絕不後悔，祈求師母慈悲保護。求道後參班研究才了解到道之殊勝，因有先天老喇，又有師尊、師母、諸天仙佛慈悲護佑，就很高興地踏上修道的這一條路，雖然愚昧，寸功未建，片德未立，可是修道之志，從未退過，感恩天恩師德、南海古佛慈悲！